



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

## 中區社區服務諮詢委員會平常會議

### 議程前發言

譚震霖

2023年9月6日

#### 優化南灣馬路交通，改善車輛堵塞情況

本人落區巡視南灣大馬路一帶交通時，該區居民反映，每逢上下班高峰、及平日上課時間有不少車輛途經上述路口。由於該路段涉及 9 條巴士路線〈當中有大型巴士 3 條，如: 23、32、9A 等〉途經燒灰爐巴士站後，經讓先路口轉出何鴻燊博士大馬路的交通燈位。如臨近返工、返學高峰時段，該路線更難駛離該段路口，造成交通嚴重阻塞。〈如下圖〉





澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

基於上述的情況，本人有以下兩個改善建議：

1. 參考澳門羅理基博士大馬路轉出友誼大馬路的交匯處前設置水馬，將何鴻燊博士大馬路往新馬路方向的一小段改為單線，讓出一線予南灣大馬路車出路口。  
(如下圖)



2. 參考氹仔南京街轉出奧林匹克大馬路的交匯處設置時限式路障分流，當過了高峰繁忙時段可回復原本路線設置。  
(如下圖)

